Уважаемые педагоги, обучающиеся, родители (законные представители)!
В период с 18 по 21 марта 2021 года на территории Архангельской области проводятся мероприятия, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией. В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в Архангельской области мероприятия рекомендуется проводить в онлайн формате с использованием хештегов: #КрымскаяВесна и #РоссияСевастопольКрым. 
В рамках Всероссийского проекта «Открытые уроки» 18 марта 2021 года в 12:00 запланировано проведение всероссийского открытого онлайн-урока, посвященного Дню воссоединения Крыма с Россией, а также 26 марта 2021 года в 19:00 запланировано проведение Всероссийского открытого родительского онлайн собрания . Трансляция федеральных мероприятий будет проводиться на официальной странице Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте» и на официальном сайте проекта открытыеуроки.рф. 
Просим принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню воссоединения Крыма с Россией.

Фото и видео Крыма и Севастополя, которые можно использовать для стендов или фотозон на мероприятиях, демонстрации на экранах, плазмах, интернет-ресурсах и т.д. в рамках фестиваля «Крымская весна» с 18 по 21 марта 2021 года можно найти по ссылкам;

Видео Крым
https://disk.yandex.ru/d/y3J7YQf_PZEEBA
https://disk.yandex.ru/i/ocTXIUok5ZS5Cg
https://disk.yandex.ru/i/40siK3Vb7EJKzQ
Фото Крым
https://drive.google.com/drive/folders/1jCRJWuYWaJc3-hIEvLaJPuOPvL0a7pTF?usp=sharing

Видео Севастополь
https://disk.yandex.ru/d/AnZQiUFyTeExBQ
https://www.youtube.com/watch?v=dGV16NatRDg
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